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Pecanje - jedan od najglupljih 'sportova'
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Surova stvarnost
Pjesnik Byron najbolje se izrazio rekavši: 'Pecanje je jedan od najokrutnijih, najhladnijih i najglupljih tobožnjih sportova.' 'Sportskim' ribolovom smatra se pecanje sa štapom i namotajem (čerkom) ali također može uključivati upotrebu luka i strijele, malih mreža, koplja ili pušaka. Ovaj je sport još uvijek aktualan zbog krive predodžbe da ribe ne osjećaju bol. Dok ribe ne izražavaju bol i patnju na nama lako prepoznatljive načine, one se naprotiv bore da dođu do daha i koprcaju se kad ih se ulovi. Povrh toga, bilo je slučajeva kada su ribe išle i preko svojih mogućnosti pa čak i riskirale vlastite živote kako bi pomogle drugim ribama u nevolji.
Znanstvena istraživanja provedena širom svijeta potkrepljuju činjenicu da ribe osjećaju bol. Tako, na primjer, istraživanje provedeno u Velikoj Britaniji na temu pecanja i pucanja poznato kao Medway izvješće, zaključuje: 'Dokazi pokazuju da svi kičmenjaci (uključujući i ribe) doživljavaju emocije u većem ili manjem stupnju kao reakciju na poguban podražaj.' Ribe, poput sisavaca osjećaju bol kao biološku potrebu. Bez te mogućnosti da osjećaju bol, ne bi bile u stanju preživjeti.
Upecane ribe bore se iz straha i fizičke boli. Jednom kad ih se izvadi iz njihovog okoliša počinu se gušiti, a često im kolabiraju škrge i pukne plivaći mjehur zbog iznenadne promjene tlaka u njihovim tijelima. Ribiči također često svoje žrtve nabiju na udicu te ih ostave da vise u vodi kako se ne bi brzo 'pokvarile'. 
Puštene ribe mogu pretrpjeti puno veće boli od te 'igre' tako da mogu umrijeti iako uspiju otplivati, ili toliko oslabe pa postanu laka meta za predatore. Njihova borba za život za vrijeme ulova i potom puštanje na slobodu može uzrokovati nagomilavanje mliječne kiseline od koje ribe ukrute i nateknu na taj način smanjujući njihove šanse za preživljavanje.
Puno riječnih pastrva su toliko izlovljene da su podvrgnute 'ulovi i pusti' propisima koji zahtijevaju da se puste sve ulovljene ribe. Životinje u tim riječnim tokovima vrlo vjerojatno provedu svoje kratke živote bijući neprestano traumatizirane i ozljeđivane.
Terry Hill, bivši ribič se prisjeća: 'Nekoliko sam puta ulovio ribu koja je imala udice usađene u svoja usta. Naime, ranije u životu ribe, neki ribič bi izgubio udicu koja se usadila u njena usta. Kako je riba rasla tako su i njena usta prerasla preko udice. U nekim slučajevima riba je progutala udicu pa je urasla u njen trbuh, pa je tako riba bila izvučena za utrobu. Ribiči bi se obično razljutili ako nisu mogli odmah izvući kuku van pa su tako izvlačili i njihovu utrobu kroz usta.'
Zdrava hrana?
Jedenje ribljeg mesa uzrokuje zdravstvene probleme. Kao i meso drugih životinja, riblje meso sadrži pretjerane količine proteina, masnoća i kolesterola te može uzrokovati alergije na hranu.
Ribe (uključujući školjke, rakove i ljuskare) mogu sakupiti izrazito visoke razine kemijskih ostataka pa i do 9 milijuna puta više od vode u kojoj žive. Riblje meso može sadržavati zagađivače kao PCB, za koji postoji velika sumnja da uzrokuje rak, poremećaje živčanog sustava i štetu na fetusu; dioksine, koji su također povezani sa rakom; radioaktivne tvari kao stroncijum 90; i otrovne metale kao što su kadmij, živa, olovo, krom i arsen koji uzrokuju zdravstvene probleme od bubrežnih sve do narušavanja mentalnog razvoja i raka.
Promidžbeno krvoproliće
Današnja industrijska ribarstva upotrebljavaju velike 'tvorničke' koče veličine nogometnog igrališta te naprednu elektroničku opremu i satelitsku komunikaciju za praćenje riba. (U većim operacijama još se služe i zrakoplovima ili helikopterima.) Ogromne mreže ponekad duže od jednog kilometra razapinju se preko oceana, gutajući sve što im se nađe na putu.
Industrijske koče prazne ocean od morskog života alarmantnom brzinom. 13 od 17 velikih svjetskih ribarskih lovišta su iscrpljena ili su se ozbiljno smanjila. Preostala četiri su 'pretjerano eksploatirana' ili 'potpuno ekspolatirana'.
Gotovo jedna trećina svih vrsta ribe, smanjile su se u populaciji u proteklih 15 godina, a mnoge vrste bi mogle biti potpuno izbrisane u slijedećih 10 godina.
Smanjenje populacije riba uzrokuje sve veće razmirice između ribarstva i drugog životinjskog svijeta koji se hrani ribom. Neke ribarske industrije namjerno ubijaju ili osakaćuju ptice i morske sisavce koje smatraju prijetnjom po njihov ulov. Neke su se vrste ozbiljno smanjile kao rezultat izlova. Od pedesetih godina prošlog stoljeća broj morskih lavova u Beringovom moru smanjio se za 80%. U dijelovima Škotske gdje je od nedavno zabranjeno pecanje pješčanih jegulja zbog izlova, njorbe (sjevernoatlantske ptice) i čigre, čija se ishrana temelji većinom na pješčanim jeguljama nisu se uspjele reproducirati između 1984 i 1987 godine.
Svakog dana za vrijeme ribolovne sezone, gotovo 1,700 brodova širom svijeta postavlja više od 20.000 milja ogromnih plastičnih mreža na otvorenom moru. Puno tih mreža budu ostavljene u moru te tako ubiju nebrojene životinje osim onih koje su namjeravali uloviti. Procjenjuje se da se milijuni kitova i pliskavica te milijun ptica svake godine zaplete u mreže i utope. Zbog veličine tih industrijskih mreža greškom budu ulovljene ogromne količine riba i ostalih morskih životinja. Industrijske koče izvlače na tisuće riba u jednom dizanju mreže zadržavajući one najprofitabilnije i odbacujući nazad ostatak. Tako svake godine bude odbačeno mrtve ili polumrtve ribe, jednak broju zajedničkog ulova Japana i Amerike iz 1990 godine.
Budući da delfini obično putuju sa jatima, ribarska industrija tune 'slučajno' svake godine u svojim mrežama potopi barem 20.000 tih senzibilnih i pametnih morskih sisavaca. Isto su tako kritično ugrožene i morske kornjače koje u tisućama usputno ubijaju kočarice za ulov škampi.
Akvakultura ili ribogojilište je sada unosan posao. Naime mnoge pastrve i somovi i druge ribe koje se konzumiraju u Americi uzgojene su u ribogojilištima. Tako industrijski uzgojene ribe drže se u plitkim betonskim bazenima. Budući da su nagužvane i do po pet riba na kvadratnu stopu lako se šire infekcije i paraziti pa kao i kopnenim životinjama u mesnoj industriji daju im antibiotike i hormone rasta kako bi se prije udebljale.
Što vi možete učiniti
Svijest da ribe osjećaju raste. U Njemačkoj je okružni sud u Hammu kaznio dvojcu organizatora natjecanja u pecanju zbog okrutnosti prema životinjama. Sudac je ustanovio da je žalosna činjenica da društvo 'smatra ribe vrstom sportske opreme poput nogometne lopte'. Zagrizite udicu sućuti. 
Nikada ne kupujte i ne jedite ribu, a umjesto pecanja okušajte se u planinarenju, plivanju, veslanju kanuom.
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Udruga Prijatelji životinja neprofitna je nevladina udruga, osnovana 2001. godine s ciljem promoviranja zaštite i prava životinja te vegetarijanstva, odnosno veganstva, kao etički, ekološki i zdravstveno prihvatljivog životnog stila.

Udruga je članica EVU,
Eurogroup for Animals, ECEAE, IAFC i OIPA.







Prijatelji životinja, Jurišićeva 25, 10000 Zagreb

Radno vrijeme ureda: od pon. do pet. od 10 - 16h,

a izvan radnog vremena po dogovoru

(molimo da svoj dolazak najavite).
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